



# 郑钦文夺冠创造历史

## 网球女单决赛

据新华社巴黎8月3日电 郑钦文赢了!她躺在罗兰·加洛斯中心球场的红土场上,张开双臂恣意庆祝。

这是历史性的一刻。21岁的郑钦文以6:2、6:3战胜了克罗地亚选手维基奇,为中国网球赢得史上首枚女单奥运金牌。同时,她也是第一位站上奥运会该项目最高领奖台的亚洲运动员。

“我觉得这场比赛难以置信的完美!我刚刚创造了历史。”郑钦文在新闻发布会上说。

“我一直很期待2024年的奥运会,但我知道,如果期望太大大会带来失望,所以我一直努力控制自己的期待值。这次奥运会对我来说真的是跌宕起伏,我从来没有经历过任何一场比赛,像打奥运会这么紧张。我觉得我背后代表的是整个中国网球,我知道国人一直在为我加油。虽然每一场比赛都打得极其艰难,极其不容易,但是,在拿到冠军那一刻,我觉得一切都是值得的。”

在本次奥运会网球女单项目的比赛中,郑钦文先后经历了两场超过三小时的鏖战,并击败

了排名世界第一的波兰选手斯维亚特克,最终在与维基奇的决战中取得了胜利。

“这是我第一次连续作战这么久,也经历了很热的天气。我觉得我突破了自己的极限。在比赛之前我就告诉自己,这是奥运会,即使身体不行,也要上场,也要拼到最后一刻。如果是普通的比赛,我可能会考虑身体健康,但是奥运会,我一直都会拼到最后一刻,这是我没有站上场前就确定的信念。可能正是因为这份信念,我没有退路可走,才取得了许多场胜利。”

女单决赛结束时,已经进入了北京时间的深夜。对于跨越时差熬夜关注决赛的球迷们,郑钦文表示:“请勇敢地去做梦,因为只有去做梦才能够产生一个目标去实现。但是更别忘了,这一路上可能会有艰辛、困难、疑惑、付出、泪水、失败,但是一定要享受这个过程,因为所有的失败都是为了下一刻的成功。如果你站在我今天这个位置上,你会发现过去一切的付出都是值得的,会觉得人生不虚此行。”



8月3日,郑钦文在比赛后庆祝夺冠。 新华社发



8月3日,陈清晨(右)贾一凡在比赛中。 新华社发

## 国羽包揽女双金银牌

新华社巴黎8月3日电 在3日进行的巴黎奥运会羽毛球女双决赛中,中国组合陈清晨/贾一凡以22:20、21:15战胜队友刘圣书/谭宁,两对组合分获金、银牌。

这是自2004年雅典奥运会后,国羽再次实现女双决赛会师。首局比赛,双方比分交替上升,但刘圣书/谭宁率先抓住机会,一度手握四个赛点。关键时刻,“凡尘”组合展现出更深厚的实力,她们连追6分,以22:20拿下第一局。

进入次局,刚刚完成逆转的陈清晨/贾一凡士气更盛。她们开局就以4:1领先,随后面对对手追分依然占据主动,最终以21:

15锁定胜局。

赛后,4名队员一同身披国旗绕场致意。这是“凡尘”组合的首枚奥运金牌,在东京奥运会决赛中,她们被印尼组合波莉/拉哈尤击败。

女双铜牌战中,日本组合松山奈未/志田千阳以两个21:11战胜马来西亚组合陈康乐/蒂娜。

当日上午还进行了女单四分之一决赛的比拼。中国选手何冰娇以21:16、21:17战胜队友陈雨菲,将在半决赛中对阵西班牙名将马林。另外两名晋级四强的选手是头号种子、韩国名将安洗莹和印尼选手玛丽斯卡。

## 陈梦战胜孙颖莎 卫冕乒乓球女单冠军

据新华社巴黎8月3日电 在3日进行的巴黎奥运会乒乓球女子单打决赛中,东京奥运会冠军陈梦以4:2战胜孙颖莎,成功卫冕。自1988年奥运会以来,国乒从未让女单金牌旁落。

东京奥运会女单决赛,陈梦就是以4:2战胜孙颖莎,首次问鼎奥运。

时隔三年,两人再度会师奥运决赛。孙颖莎率先进入状态,以11:4赢下第一局,陈梦以11:7拿下第二局。第三局,两人频繁进入多拍僵持,孙颖莎失误较多,陈梦以11:4反超局分。第四局,孙颖莎在10:5领先的情况下被追至10:9,请求暂停后以11:9获胜,追平大比分。第五局,两人交替领先,战至9:9时陈梦连得两分,大比分3:2领先。第六局,陈梦在9:6领先时请求暂停后连得两分,以11:6获胜,赢得冠军。

颁奖仪式上,陈梦站上冠军领奖台,亲吻了金牌;孙颖莎也举起银牌,与陈梦合影。

“这场决赛没有失败者。我们再一次为中国代表团拿到了金、银牌。”陈梦说。

赛后在混合采访区,陈梦潸然泪下。“非常惊喜,感觉自己创造了不可能。赛前,我想过这场比赛是下风,没想过能赢。”陈梦说,“这两年,我跟莎莎比赛输得多,她现在的技术风格越来越先进,人也越来越成熟。”



8月3日,陈梦在比赛中庆祝得分。 新华社发

## 光明乳业“鲜活大使”张之臻 历史性摘得网球混双银牌

本报讯(记者 唐明军)在巴黎奥运会网球项目混双决赛中,中国组合王欣瑜/张之臻为中国队摘得一枚惊喜的银牌。尽管与金牌遗憾擦肩,但王欣瑜与张之臻已然创造了历史。

作为光明乳业“鲜活大使”,张之臻在赛场上,以超凡的技艺与不屈的意志,为中国体育代表团再添璀璨星光。自预选赛至决赛,他一路披荆斩棘,以卓越的表现展现了中国网球的强劲实力与无限潜力。

在决赛中,面对实力强劲的对手,张之臻与搭档王欣瑜精准发球,勇猛进攻,稳固防守,在场上占据了主动,他们始终保持着冷静和专注,出色发挥,最终为中国队赢得了首枚网球混双项目奖牌。

张之臻在备战和参赛过程中,始终得到了光明乳业的支

持与陪伴,他用自己的行动诠释了“向上争一个光明”的精神内涵,即不畏艰难、勇于挑战、不断突破自我。作为健康生活方式的倡导者,光明乳业不仅为张之臻提供了优质营养产品,还通过品牌理念与运动员精神的深度融合,共同传递了积极向上的价值观。这种合作不仅提升了品牌的知名度和美誉度,也为运动员们提供了更加坚实的后盾和动力。

光明乳业有关负责人表示,张之臻赢得奖牌是中国网球的荣耀。光明乳业期待在未来的日子里,张之臻能够继续保持这种积极向上的精神风貌,为中国网球乃至中国体育事业作出更大的贡献。同时,光明乳业将继续秉持“创新生活、共享健康”的使命,为更多人带来健康与快乐。